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ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE JUNHO DE 
2023. 
 
Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ROMERINHO JATOBÁ. 
 
Aos 27 (vinte) dias do mês de junho do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 
treze horas, de forma híbrida, nesta cidade do Recife, capital do estado de 
Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife sob a presidência do 
vereador ROMERINHO JATOBÁ. Ocuparam Primeira e Segunda Secretaria, 
respectivamente, os vereadores: ZÉ NETO e VICTOR ANDRÉ GOMES. 
Havendo número legal, o senhor Presidente declarou abertos os trabalhos 
solicitando ao Segundo Secretário que procedesse a leitura da Ata da reunião 
anterior, o que foi feito. Submetida à apreciação do Plenário, foi aprovada sem 
restrição. Em seguida, determinou ao Primeiro Secretário que procedesse à 
CHAMADA REGIMENTAL, oportunidade em que foram registradas as 
presenças dos vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; 
ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA 
LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI MUNIZ; DODUEL VARELA; 
EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE 
ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; GILBERTO ALVES; HÉLIO GUABIRABA; 
IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; 
LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI 
BRIA JÚNIOR; OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; PRETAS JUNTAS; 
PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; VICTOR 
ANDRÉ GOMES; WILTON BRITO E ZÉ NETO. Em seguida, o senhor 
Presidente submeteu ao Plenário a pauta da ORDEM DO DIA, da qual 
constaram as seguintes Matérias: SEGUNDA DISCUSSÃO – MAIORIA 
ABSOLUTA – DOS PARECERES NºS. 155/2023, 21/2023 E 1/2023, 
RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO, E; DE MEIO AMBIENTE, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 23/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 19.026, DE 30 
DE DEZEMBRO DE 2022 QUE INSTITUI O CÓDIGO DE LIMPEZA URBANA 
E MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS DO MUNICÍPIO DO RECIFE 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Encaminharam o voto Sim, os vereadores 
SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e ALCIDES CARDOSO, líder da 
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oposição. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES 
CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR 
FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI MUNIZ; 
DODUEL VARELA; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; 
ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; GILBERTO 
ALVES; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO 
FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCOS DI 
BRIA JÚNIOR; OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; PRETAS JUNTAS; 
PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; VICTOR ANDRÉ GOMES; 
WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 35 (trinta e cinco) votos. – Foi 
APROVADO; SEGUNDA DISCUSSÃO – MAIORIA ABSOLUTA –DOS 
PARECERES NºS. 156/2023, 23/2023, 3/2023 E 14/2023, 
RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO; DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA, E; DE 
PLANEJAMENTO URBANO E OBRAS, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº 24/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 18.189 DE 14 DE 
DEZEMBRO DE 2015, QUE DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE MELHORIA 
HABITACIONAL, QUE TRATA DA REALIZAÇÃO DE MELHORIAS DE 
UNIDADES HABITACIONAIS, PARA PROMOÇÃO DA DIGNIDADE DA 
PESSOA HUMANA E DA FUNÇÃO SOCIAL DA CIDADE, DAQUELES QUE 
TÊM PERFIL SOCIOECONÔMICO PARA HABITAÇÃO DE INTERESSE 
SOCIAL, LOCALIZADAS NO MUNICÍPIO DE RECIFE. Encaminharam o voto 
Sim, os vereadores SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e ALCIDES 
CARDOSO, líder da oposição. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO 
PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; 
ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI 
MUNIZ; DODUEL VARELA; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; 
ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; GILBERTO 
ALVES; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO 
FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCOS DI 
BRIA JÚNIOR; OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; PRETAS JUNTAS; 
PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; VICTOR ANDRÉ GOMES; 
WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 35 (trinta e cinco) votos. – Foi 
APROVADO; SEGUNDA DISCUSSÃO – MAIORIA ABSOLUTA – DOS 
PARECERES NºS. 158/2023 E 22/2023, RESPECTIVAMENTE, DAS 
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COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE FINANÇAS E ORÇAMENTO; 
DE EDUCAÇÃO, CULTURA, TURISMO E ESPORTES, E; DE 
PLANEJAMENTO URBANO E OBRAS, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº 25/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O SISTEMA DE CONTROLE INTERNO, 
AS COMPETÊNCIAS DA CONTROLADORIA-GERAL DO MUNICÍPIO - CGM 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Encaminharam o voto Sim, os vereadores 
SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e ALCIDES CARDOSO, líder da 
oposição. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES 
CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR 
FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI MUNIZ; 
DODUEL VARELA; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; 
ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; GILBERTO 
ALVES; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO 
FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCOS DI 
BRIA JÚNIOR; OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; PRETAS JUNTAS; 
PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; VICTOR ANDRÉ GOMES; 
WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 35 (trinta e cinco) votos. – Foi 
APROVADO; SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – DOS PARECERES Nºs. 
117/2023, 20/2023 E 13/2023, RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, E; DE 
PLANEJAMENTO URBANO E OBRAS, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº 21/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DESAFETA DA RUA CARAÇATUBA, 2ª TRAVESSA DO 
JASMIM E RUA VELAME, NO BAIRRO DO PINA, NESTA CIDADE E 
AUTORIZA A PERMUTA DAS ÁREAS DESAFETADAS POR IMÓVEL DE 
PARTICULAR PARA CONSTRUÇÃO DE UNIDADE EDUCACIONAL, BEM 
COMO DA EMENDA SUBSTITUTIVA DA RELATORIA DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO. Encaminharam o voto Sim, os vereadores 
SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e ALCIDES CARDOSO, líder da 
oposição. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES 
CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR 
FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI MUNIZ; 
DODUEL VARELA; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; 
ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; GILBERTO 
ALVES; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO 
FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO 
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AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; OSMAR RICARDO; PAULO 
MUNIZ; PRETAS JUNTAS; PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; 
ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU 
CALHEIROS; VICTOR ANDRÉ GOMES; WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 
37 (trinta e sete) votos. – Foi APROVADO; SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – 
DOS PARECERES Nºs. 157/2023, 24/2023, 70/2023 E 15/2023, 
RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO; DE EDUCAÇÃO, CULTURA, TURISMO E 
ESPORTES, E; DE PLANEJAMENTO URBANO E OBRAS, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 26/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
CONTRATAR PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA (PPP), NA MODALIDADE DE 
CONCESSÃO ADMINISTRATIVA E MEDIANTE PRÉVIA LICITAÇÃO, 
DESTINADA À CONSTRUÇÃO, GESTÃO, OPERAÇÃO E MANUTENÇÃO DE 
UNIDADES DE ENSINO INFANTIL, VINCULADA RECURSOS PARA A 
CRIAÇÃO DE MECANISMOS DE PAGAMENTO E DE GARANTIA PÚBLICA 
PARA A REFERIDA PARCERIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Encaminharam o voto Sim, os vereadores SAMUEL SALAZAR, líder do 
governo, e ALCIDES CARDOSO, líder da oposição. Votaram SIM os 
vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA 
NETO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; 
CIDA PEDROSA; DAVI MUNIZ; DODUEL VARELA; EBINHO FLORÊNCIO; 
EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE 
FRANCISMAR; GILBERTO ALVES; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; 
JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO 
AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; OSMAR RICARDO; PAULO 
MUNIZ; PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; VICTOR 
ANDRÉ GOMES; WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 34 (trinta e quatro) 
votos. Votaram NÃO os vereadores: IVAN MORAES; LIANA CIRNE e PRETAS 
JUNTAS. Total de 03 (três) votos. – Foi APROVADO. No PROLONGAMENTO 
DA ORDEM DO DIA, constaram as seguintes Matérias: DISCUSSÃO ÚNICA – 
DO PARECER Nº 68/2023, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 21/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO 
PARECER Nº 69/2023, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 23/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO 
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PARECER Nº 70/2023, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 24/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO 
PARECER Nº 71/2023, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 25/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO 
PARECER Nº 72/2023, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 26/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO. – Foi APROVADO. Não havendo mais tempo 
regimental para o horário destinado ao GRANDE EXPEDIENTE, o senhor 
Presidente encerrou a reunião e convocou os parlamentares para se reunirem 
logo mais, às 16h, em uma Reunião Solene em homenagem ao Dia Municipal 
do Quadrilheiro Junino, de autoria do vereador Almir Fernando. Declarou 
encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois 
de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de direito. ************* 
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